

PERFIL DEL DIA

LIBERTAD DE PROPAGANDA

El período preelectoral, los partidos políticos con frecuencia, se aprestan a una intensa y eficaz propaganda para crear el necesario ambiente de adhesión a las respectivas listas de la masa electoral.

Esta actitud de la necesidad de que la pureza del sufragio se garantice en las próximas elecciones que han de ser trascendental para el porvenir de la política española del nuevo Gobierno queda reducida, en realidad a un inflexible celo y absoluta ecuanimidad la contienda que

Toledo los elementos socialistas y de extrema izquierda, con declarar la huelga general para impedir la celebración de una Asamblea de propaganda organizada por los Jueventudes. Esta actitud no ha sido aislada. Algo parecido ha ocurrido en Santander.

El ministro de la Gobernación ha declarado que está dispuesto a estas intolerables actitudes y a respetar por igual todas las ideologías políticas.

Se cree plausible esta primera declaración del señor Rico Abad, que debe adoptar el actual Gobierno, es la de la libertad de propaganda como vehículo que conducirá a verdades realmente sinceras.

Los "viejos estilos"—todavía no sabemos si definitivamente la coacción, las presiones partidistas desde el Poder, eran usuales cuando se quería ahogar tal o cual campaña de

circunstancias, seguir una táctica parecida, sería perjudicial para todos. Ya hemos convenido en que las elecciones deberán reflejar exactamente los dictados de la voluntad nacional. Y ello nos interesa a unos y a otros.

La propaganda del período electoral, va comprometida una gran sinceridad de la contienda.

Es deseable que "los de siempre" pretendan coaccionar con acrimonia, la libertad de propaganda, intangible derecho ciudadano en un régimen organizado democráticamente.

El ministro de la Gobernación debe obrar de acuerdo con sus deberes, es decir: aplicando con la máxima energía todos los medios de su alcance, y no permitiendo la labor de zapa de los elementos que quieren imponerse por el terror y la violencia.

LA FIESTA DE LA RAZA

Registrar el valor de la festividad del día. Hoy es la Fiesta de la Raza. En la denominación oficial de la Fiesta no está explícita que fuera de desear, la verdadera significación de la fiesta. Y sin embargo, al dedicar un comentario a la solemnidad, no podemos menos de consignar la importancia que a la fiesta debiera revestir esta fiesta.

La Fiesta de la Raza: fiesta de fraternidad hispano americana, en la que se destaca el lazo de unión, el vínculo indestructible que une a los pueblos de América española con la Metrópoli.

De nuestros grandes defectos tradicionales, es el mucho desmedido afición a la retórica y a los lirismos patrióticos, que contrasta con pueblos de visión más positiva y clara, con un espíritu más económico y colectivista más ahondado que el nuestro. Esas cosas, donde se habla hoy el idioma castellano.

El acercamiento espiritual, se reduce a unos cuantos viajes de personalidades españolas que recorren unas cuantas ciudades dando conferencias sobre literatura y arte; unas conferencias deplorables de exportación llevadas por unas comitivas más de las veces mal conjuntadas y peor disciplinadas, y unos artículos de prosa huera en periódicos y revistas.

El acercamiento espiritual deja mucho que desear, aún es más el acercamiento de las relaciones comerciales. Todo lo que se ha hecho entre España y las Repúblicas latinas en este aspecto, es insignificante. Unos cuantos decretos cuya letra no traspuso la "Gaceta", es todo el exponente de nuestras camufladas americanas.

Se ve bien la significación de la Fiesta de la Raza. Pero por desgracia, después de todos los discursos, por bellos que sean, no es más que un acto de propaganda, una labor eficaz de acercamiento hispanoamericano, ligando intereses comunes, que se traduzcan en una verdadera fraternidad.

El ministro de la Gobernación está dispuesto a amparar todas las libertades

El ministro de la Gobernación, don Juan de la Cierva, en un discurso pronunciado el día de ayer, declaró que el Gobierno está dispuesto a amparar todas las libertades.

Añadió que en Burriana continúa la huelga de trabajadores del campo en actitud pacífica. El gobernador busca una conciliación.

En Mataró se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de géneros de punto, por solidaridad con los del tinte e hilados, afectando a 5.000 obreros.

En Málaga continúa en igual estado la huelga.

Añadió que en la Prensa de la mañana había leído la noticia de que se había intentado asaltar el edificio social de un partido de derechas en Linares.

El gobernador de Jaén me ha comunicado que se trata de un acto sin importancia pues lo que ocurrió fué que unos individuos quisieron arrebatarse el diario "Unión" a unos vendedores y salieron los socios del Casino en su defensa repartiéndose algunas bofetadas.

Confirmó el nombramiento de subsecretario de Gobernación a favor del señor Azcárate y el de director general de Sanidad a favor de don José María Gutiérrez Barreal, médico de Asturias y presidente del Ateneo Popular de Gijón, persona muy preparada para este cargo.

El ministro de la Gobernación, don Juan de la Cierva, en un discurso pronunciado el día de ayer, declaró que el Gobierno está dispuesto a amparar todas las libertades.

El ministro de la Gobernación, don Juan de la Cierva, en un discurso pronunciado el día de ayer, declaró que el Gobierno está dispuesto a amparar todas las libertades.

Los sectores de derecha y las elecciones

Parece que los radicales buscarán en Castilla la Vieja la coalición con las derechas

Sanjurjo se presentará por Sevilla y Santander

"El Sol", en su número de ayer publica una información sobre los preparativos electorales. He aquí lo que en ella se dice:

"En Madrid se han iniciado ya las negociaciones para una candidatura única derechista. Los trabajos están centralizados en Acción Popular y los dirige personalmente el señor Gil Robles.

Según noticias, se quiere formar una candidatura de estructura antimaurista que pueda reunir a elementos de diferente perfil político. Así, no sería extraño que aparecieran unidos candidatos representantes de Acción Popular, Renovación Española, mauristas y otros de significación mercantil y económica. En este sentido se barajan ya nombres. Los señores Gil Robles y Royo Villanova figurarán, desde luego, en esa candidatura. También probablemente los señores Goicoechea, Valllellano y Luca de Tena, y como representación de los intereses económicos, los señores Salgado, Marfil y Mahou.

Asimismo han comenzado con gran entusiasmo sus trabajos los radicales. Dirige personalmente la organización el señor Lerroux. Se harán coaliciones regionales en muchos sitios con elementos republicanos conservadores y agrarios, siempre que estos últimos no se cobijen bajo la denominación de monárquicos. En Asturias, por ejemplo, parece seguro que luchan unidos los de Acción Popular, con-

servadores del señor Maura y amigos de don Melquiades Alvarez. En alguna provincia levantina irán juntos radicales, mauristas y agrarios. El carácter de casi todas estas uniones será antisocialista. Los radicales lucharán solos en donde cuenten con fuerza positiva, como Valencia, Canarias y Aragón. Parece que en Castilla la Vieja buscarán la coalición con los elementos de derecha. Se asegura que el exministro liberal señor Alba se propone lanzar un manifiesto en el que declare su identificación con el partido radical.

Se había hablado de presentar por Madrid algunos candidatos de extrema derecha, como el señor Calvo Sotelo y el doctor Albiñana. Esto ha quedado desechado. En cuanto al general Sanjurjo, no irá tampoco por Madrid. Se presentará, según se tiene entendido, por Sevilla y Santander.

En los partidos de izquierda no se advierte todavía esa misma actividad.

Se habla también de coaliciones, y aunque los socialistas lucharán aisladamente en casi todas las circunscripciones, no sería extraño que en algunos sitios aparecieran unidos a aznistas y radicales socialistas.

Casi todos los diputados de las Constituyentes han salido ya para sus respectivas provincias, a fin de iniciar los trabajos de propaganda electoral en representación de sus respectivos partidos.

El señor Torres Campaña hace consideraciones acerca del voto femenino

Interrogado el subsecretario de Gobernación, señor Torres Campaña, acerca de la próxima contienda electoral y especialmente sobre la emisión del voto femenino, ha manifestado que este es un problema que tiene dos aspectos: el de la ciudad y el rural. En los grandes núcleos urbanos obedecerá a las directivas ideológicas perfectamente claras de la extrema derecha o del sentimentalismo. Desde luego, la más traída será la mujer de la clase media.

Respecto a los medios rurales, el sufragio femenino actuará decididamente en aquellos que tengan problemas personalistas de mayor violencia. En el resto se abstendrán extraordinariamente.

Será un gran acierto poder controlar el resultado del voto femenino, poniendo por ejemplo distintos colores a las papeletas femeninas y haciendo constar en las actas de escrutinio los votos masculinos separados de los femeninos.

Respecto a la suerte que correrá la candidatura republicana en las próximas elecciones, el señor Torres Campaña no tiene temor alguno, porque la votación republicana representará un volumen arrollador frente a las derechas monárquicas, a pesar que estas consignan buenas votaciones en algunas zonas.

¿Va a volver a intervenir La Cierva en política?

Murcia. — "El Liberal" recoge el rumor de que el ex ministro don Juan de la Cierva, considerando que se ha cerrado el período revolucionario, había decidido poner fin a su destierro voluntario y vendrá a España a ponerse al frente del viejo partido conservador para presentar su candidatura por Murcia.

Publicaciones

"NUEVO MUNDO" publica unas declaraciones de gran interés sobre los problemas sanitarios españoles, en las que el doctor Verdes Montenegro expone su parecer sobre la tuberculosis, la higiene rural, los médicos titulares, etcétera.

También publica: "El horror de las prisiones de la Guayana francesa".— "Los grandes desfiles" (página humorística, por Ferrer).— "Cecil Sorel, "vedette" después de los 60 años, en el Casino de París".— "Un mes en la cuenca de Langreo" (la vida en las minas de carbón).— "Marcelliano Santa María" (su visión pictórica de Castilla).— "Hacia una monarquía menos".— "El ocaso de las joyas".— "Informaciones y comentarios deportivos".— "Actualidades".

Compre usted "Nuevo Mundo", 30 céntimos.

Lo que trae la "Gaceta" de hoy

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica varios convenios internacionales y las recompensas otorgadas al personal de la Benemérita que se distinguió en actos del servicio.

Declara desierto el concurso hispano americano anunciado por la Academia de la Lengua.

Inserta nombramientos de Jefes de Administración de la Hacienda Pública.

A. PASCUAL HIGELMO

MÉDICO CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 1 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 697.0
A las 8 de hoy, 700.6

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 25.2
Mínima de hoy, 14.2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, S. O.
A las 8 de hoy, S. O.

Maura hablará en Madrid

Acerca de la situación política actual y de la última crisis

Madrid. — El partido republicano conservador celebrará el domingo 15 del corriente, a las once y media de la mañana, en el "cine" de la Opera, un mitin de propaganda electoral, en el que don Miguel Maura pronunciará un discurso acerca de la situación de la política actual de la última crisis y de la posición de las fuerzas nacionales ante las próximas elecciones. El discurso se transmitirá por "radio" a toda España.

FUNERARIA VIUDA DE HONTIYUELO

Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94 PALENCIA

Provisión de altos cargos

Madrid.—Han sido firmados los siguientes nombramientos de altos cargos:

Subsecretario de Gobernación, señor Azcárate; de Industria, señor Moreno Calvache; de Comunicaciones, señor Villalata; y de Agricultura señor Alvarez Mendizábal.

Director General de Minas, señor López Goicoechea; de Comercio, señor Artigas Arpón, y de Telecomunicaciones, señor Biedma.

El voto de las mujeres

El señor Torres Campaña, ha tenido una feliz iniciativa. Para controlar el voto de nuestras ciudadanas electoras, se diferenciarán los colores de las papeletas de votación. Nos parece bien. La incógnita del voto de las mujeres, ha sembrado de inquietud a los partidos políticos. ¿Hacia dónde se dirigirá una voluntad tan voluble, tan inconstante y frívola, como la de nuestras encantadoras compañeras en este valle de lágrimas? ¿Hacia la obscura "caverna" o con las filas extremistas de los avanzados comunistoides?

Torres Campaña ha propuesto una fórmula satisfactoria para averiguarlo. Las papeletas de votación femeninas serán de un color y las de los hombres de otro. De este modo dentro de las urnas aparecerán perfectamente diferenciadas aquellas papeletas que han sido depositadas por blancas manos femeninas y fácilmente se podrá tomar el pulso a la nueva masa electoral femenina...

En una cuestión como ésta, resulta un problema fundamental la elección del color de las papeletas. ¿Rojas? ¿Azules? ¿Tomamente rosadas?...

Somos partidarios de que antes de resolver tan trascendental cuestión, se escuchara la opinión de las votantes en un plebiscito nacional, o cuando menos se acudiese al asesoramiento de Victoria Kent o Clarita Campaamor.

Claro que a lo mejor la fórmula propuesta por Torres Campaña no ha agradado a las feministas íntegras que propugnan la absoluta identificación de los dos sexos no solo en derechos y prerrogativas, sino aun en málices y costumbres.

Porque la psicología femenina es tan sensible a la influencia de la moda, que estamos viendo en la próxima temporada trajecitos de tarde color "papeleta de votación"...

Y ante todo, la seriedad electoral...

Miguel Cebrían Nájera

Consultorio Médico

Calle Mayor Principal, 118 2.º

Consulta de 11 a 1

Imitando a Piccard

La Sociedad Geográfica patrocina la ascensión a la estratosfera del teniente coronel Herrera

El ilustre aeronauta da cuenta de su proyecto

Madrid.—El teniente coronel Herrera, ha dado cuenta de su proyecto de ascensión a la estratosfera, ante la reunión de socios de la Geográfica Nacional, patrocinadora del mismo.

Hizo un resumen del resultado de las observaciones efectuadas por el profesor Piccard, en sus dos ascensiones a quince y diez y seis mil metros de altura, respectivamente; así como de los obtenidos en la última ascensión realizada por los aeronautas rusos a la estratosfera.

Para completar estas observaciones se propuso realizar la ascensión proyectada elevándose hasta 20 kilómetros de altura, para lo cual es necesario un globo de mayor volumen que todos los construidos hasta la fecha, que será de 24.800 metros cúbicos.

Para evitar los inconvenientes de la cabina esférica que han utilizado los otros aeronautas y que dificulta mucho la observación y las maniobras aerostáticas, el señor Herrera propone subir en una barquilla abierta protegida con una escafandra, que habrá de ser especialmente construida para librarle de los efectos de la depresión del frío del ambiente o del excesivo calor de la radiación solar y de la falta de aire para la respiración. Esta escafandra habrá de ser ensayada en tierra repetidas veces hasta asegurarse de su buen funcionamiento, puesto que es la primera vez que se va a efectuar una experiencia semejante.

Describió los datos técnicos del globo proyectado, así como el instrumento necesario para esta ascensión, especificando las diferencias que tendrá con los utilizados en las ascensiones anteriores, y terminó dando las gracias a la Sociedad Geográfica Nacional por el interés con que ha acogido su idea. Rogó a los señores socios presentes, en especial a su antiguo maestro el general Vives, que le ilustraran con las observaciones que creyera convenientes presentar a su proyecto.

El general Vives opinó que sería conveniente que fueran dos los que hicieran la expedición, para poderse ayudar mutuamente, habiendo sido previamente objeto de un detenido reconocimiento médico que los pusiera a cubierto, en lo humanamente posible, de los múltiples accidentes a que podrán verse expuestos, y que el señor Herrera arrostra pensando más en el interés de la ciencia que en su propio riesgo personal.

Los socios, que en gran número habían acudido a esta sesión, se mostraron interesadísimo por la proyectada ascensión, y acordaron que la Sociedad recabe para su realización el apoyo de otras entidades que al mismo puedan cooperar, entre ellas la Academia de Ciencias, Sociedad de Física y Química, Dirección general de Aeronáutica, Observatorios astronómicos y meteorológicos, etc.

Ayer se reunieron los vocales de la comisión permanente del Congreso

Madrid.—Ayer tarde se reunió la diputación permanente de las Cortes.

Como las reuniones de este organismo no serán públicas, se celebrarán en una de las secciones de la Cámara. Presidió el señor Besteiro. No asistieron los señores Santaló y Lerroux.

El señor Maura se detuvo a conversar con los periodistas y desmintió el rumor de haberse celebrado una reunión de conservadores y tradicionalistas para llegar a un pacto electoral.

En muchas provincias irán unidos las derechas; pero sin pacto.

Cree que a la nueva Cámara irán representaciones de diez y siete partidos y no se podrá formar ningún equipo de Gobierno con mayoría.

El grupo más numeroso no pasará de noventa diputados. Tales Cortes serán ingobernables y tendrán que ser disueltas a los tres meses.

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, facilitó la siguiente referencia de la reunión de la diputación permanente.

Se trató de la incompatibilidad de los vocales que ejercen el cargo de ministro, y se acordó declararla en los asuntos de gobierno que los afecten, en los que tendrán voz pero no voto.

Se acordó estudiar una propuesta del Presidente, relativa a la comisión de responsabilidades, a fin de resolver con conocimiento de causa.

Fueron nombrados vicepresidentes el señor Maura y secretarios los señores Baeza Medina y Ruiz del Toro.

El señor Baeza Medina dijo que el señor Abad Conde propuso que las sesiones fueran públicas y, después de alguna discusión, se aceptó la propuesta; pero en forma de que la publicidad consista en tomar taquígraficamente las deliberaciones y facilitar el texto traducido a la Prensa.

El señor Martínez de Velasco opinó que la Comisión de Responsabilidades debía cesar en su cometido, a lo que se opusieron los señores Baeza Medina y Saborit, por existir una disposición transitoria que exige la continuación de la comisión hasta que termine su cometido.

Después de alguna deliberación, se acordó dejar este asunto para la sesión del martes.

También se acordó que los miembros de la diputación permanente gocen de las mismas prerrogativas que cuando eran diputados, incluso de inmunidad.

Los vocales que pertenecen a la diputación permanente en representación del partido socialista, se reunieron para cambiar impresiones.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

BANCO HERRERO

PALENCIA
Capital: 15.000.000 de pesetas
CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
CAJA DE AHORROS
Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Información del Gobierno

Sin novedad.

A la hora de costumbre recibió esta mañana a los periodistas locales, el gobernador civil señor Sánchez Campomanes...

Dijo después el gobernador a los representantes de los periódicos, que las noticias recibidas respecto al conflicto obrero que se hallaba planteado en el cercano pueblo de Fuentes de Nava...

Terminó el señor Sánchez Campomanes manifestándonos que las comunicaciones recibidas de los jefes de puestos de la Guardia civil...

Partido Republicano Radical

Asamblea general.

Se convoca a los afiliados a este partido en toda la provincia, a una Asamblea general que tendrá lugar el próximo domingo...

La reunión tendrá lugar, como de costumbre, en el Centro Republicano Radical, Becerro de Bengoa, 8, segundo, izquierda.

Asamblea local.

También se convoca a los afiliados de la capital, a una asamblea general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, Centro Radical, el mismo domingo...

Letras de luto

Mañana 13, se cumple un año del fallecimiento de la señora doña Margarita Rafael de Ortega. El tiempo transcurrido no ha podido borrar el sentimiento que la desgracia produjo...

Dotada de cualidades excepcionales de bondad y simpatía, pasó por la vida haciendo bien, dejando una estela de afectos tan honda, que difícilmente podrá olvidarse.

En esto se renueva el dolor de su familia que ha poco pasó por otro no menor, por lo que les deseamos resignación cristiana. Las misas que se celebren en San Francisco a las 7 y media y 8 y el día 13 en San Lázaro a las 7 y media y 8 y a las 10, en la Soledad a las diez, serán aplicadas por su alma.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION...

La ofrece a V. Señora Calidad y precio La Casa de las Medias Medias hilo con costura desde 0'95...

Sucesos en la capital

Dos niñas heridas por un ciclista

Poco antes de las nueve de la noche, ingresaron ayer en la Casa de Socorro, siendo asistidas por el personal de servicio, las niñas de seis años Teresa Merino Balbuena y Balbina González Jato...

Reconocidas por el médico de guardia, se apreció en Teresa diversas erosiones en las piernas, fractura completa de tibia y peroné por su tercio inferior en la pierna derecha y luxación tibio-tarsiana en el mismo miembro...

La otra niña sufría numerosas erosiones en ambas regiones rotulianas, una herida contusa en el labio inferior y otra en la región malar, siendo su estado calificado como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Estas dos niñas, después de asistir en la Casa de Socorro, pasaron al domicilio de sus padres. Según denuncia presentada ante la Comisaría de Vigilancia, las mencionadas pequeñuelas fueron arrolladas por un ciclista que se dió a la fuga...

Parece ser que unos obreros testigos presenciales del accidente, han manifestado que la bicicleta causante del atropello, iba montada por un joven hijo de un hortelano llamado Dionisio, domiciliado en las "Huer-tas del Pombo".

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción, y la Policía realiza gestiones para descubrir al ciclista causante del atropello, el cual circulaba sin luz, ni bocina en su máquina, según han declarado unos obreros que presenciaron el accidente.

SIRVIENTA INFIEL

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado una denuncia firmada por la vecina de esta ciudad Nieves Rubio Pérez, de 33 años, domiciliada en la calle de Mancornador, número 10 y en la cual se hace constar lo siguiente:

Que el día 7 del pasado mes de septiembre, la denunciante mandó a una sirvienta suya llamada Antonia de la Colina Portilla, a imponer un giro postal de 135 pesetas, con destino a Gregorio Monedero, vecino de Revenga de Campos.

La sirvienta regresó a casa y entregó a Nieves el correspondiente resguardo del giro, pero ayer se presentó Gregorio Monedero, manifestando que solamente había recibido un giro por valor de 35 pesetas, en vez de las 135 que Nieves había entregado a su sirvienta.

Hechas las averiguaciones necesarias, se ha descubierto que Antonia de la Colina, imputada en la Administración de Correos solamente las 35 pesetas recibidas por Gregorio y que falsificó el resguardo, para poder así engañar a su ama.

La Policía realiza gestiones para detener a Antonia de la

Palencia al día

Fiesta de la Raza. Fiesta oficial que escrupulosamente observada ha prestado hoy a la ciudad el aspecto de los días dominicales. El comercio cerrado, paseo matinal amenizado por la Banda Municipal de Música...

Por lo que se refiere a nuestra capital, no ha habido los tradicionales festejos propios del día. Ni discursos, ni actos culturales, ni manifestaciones. Únicamente la bandera nacional ondeando en los edificios públicos.

El retablo político comienza a agitarse. El domingo los radicales celebrarán una reunión en la que suponemos tratarán de la organización electoral en la provincia.

Los demás partidos hasta ahora guardan silencio. Esperemos con curiosidad el nombre de los candidatos que según tenemos entendidos van a ser muchos y variados.

Después del grandioso éxito de CATALINA BÁRCENA

en "MAMÁ" y "PRIMAVERA EN OTOÑO" la insigne artista se supera en

UNA VIUDA ROMÁNTICA

con Luis Alonso, Mona Maris y Juan Tarena se estrenará el próximo Domingo en el Teatro Principal

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Hoy sesiones de cine a las siete y diez y media de la noche proyectándose la magnífica superproducción titulada GREYFER, EL "AS" POLICIACO...

Mañana viernes SUEÑO DO-RADO, por Lillian Harvey y Henry Gafat, fantasía musical hablada y cantada.

El sábado estreno de EL DELATOR. El domingo ESTRENO en ESPAÑA de la sensacional película de la "Fox" UNA VIUDA ROMÁNTICA...

Mañana se pondrán a la venta las localidades para el domingo en vista de la expectación que ha despertado el anuncio de este estreno.

Muy pronto HOMBRES EN MI VIDA, por Lupe Vélez.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6.

OCULISTA YAGÜES GARCIA TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA a MAYOR PRAL. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Vida religiosa JUVENTUD ANTONIANA DE SENORITAS Celebra sus cultos mensuales mañana día 13 en el Colegio de Concepción Arenal (antes de las Angelinas).

Sucesos en la provincia

Dos accidentes en Osorno y Orbó

Osorno DESGRACIADO SUCESO

Osorno. — Ayer tarde se presentó en la casa de la Guardia civil de este pueblo, el vecino del inmediato pueblo de Las Cabañas de Castilla, don Jesús S. Heredia, dando cuenta de un desgraciado accidente ocurrido momentos antes en el kilómetro 15 de la carretera de Osorno a San Mamés...

Según el compareciente circulaba por la mencionada carretera la camioneta número 1332 de la matrícula de Palencia, de la que es propietario el señor Heredia y al llegar al citado lugar, un hombre anciano que caminaba en el mismo sentido por el paseo lateral del lado izquierdo sobre la marcha, hizo un rápido movimiento arrojándose hacia el vehículo...

El anciano recibió un fortísimo golpe en la cabeza, con una de las aletas delanteras del carruaje, saliendo despedido a unos metros de distancia y quedando tendido sin señales de vida, en la carretera.

Ante estas manifestaciones, se presentaron en el lugar del suceso el Juzgado municipal de Villadizmar, a cuyo término corresponde el kilómetro 15 de la carretera citada, el médico titular del pueblo y la Guardia civil de este puesto, realizándose las necesarias diligencias para aclarar el suceso e identificar el cadáver del anciano víctima del mismo.

Realizada la identificación, se pudo comprobar que se trataba del vecino de Villaherreros Pedro Valle Arconada, de 70 años de edad, casado y labrador.

El facultativo hubo de limitarse a certificar la muerte del desventurado Pedro, que debió ser instantánea, a causa de las importantes lesiones que presentaba.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

Orbó GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

Orbó. — A última hora de la tarde de ayer, se encontraba haciendo varias reparaciones y colocando una escuadra de hierro sobre una columna de línea de conducción eléctrica de la Compañía de Viesgo, que lleva fluido a Melgar de Pernamental (Burgos), el joven obrero Joaquín Martínez, residente en el pueblo de Requejo (Santander).

Se supone que mientras realizaba tales trabajos, debió sufrir una violenta descarga eléctrica, a consecuencia de la cual cayó a tierra desde algunos metros de altura.

El golpe recibido por Joaquín fué tan fuerte, que sufrió lesiones que le causaron la muerte en el acto.

En el lugar del suceso, sitio denominado "El Frontal", de Villamayor y término municipal de Barrayuelo, se presentó el Juzgado acompañado del médico don Manuel Adolfo Leal y de la guardia civil de este puesto, para realizar las diligencias oportunas.

El médico certificó el fallecimiento del infortunado obrero y el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito del cementerio.

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales

Los Jurados Mixtos.

Como consecuencia de la información pública abierta durante el plazo de treinta días, relacionada con la constitución de los Jurados Mixtos, publicada por el Ministerio de Trabajo y Previsión, en la "Gaceta" de Madrid, correspondiente al día seis del actual, el presidente honorario de esta Federación don Eadberto Barrenechea, ha presentado a la consideración de la Junta Directiva la misma, una proposición cuyos puntos principales son los siguientes:

"Los presidentes de los Jurados Mixtos, serán nombrados automáticamente y esto supone la creación de un Cuerpo de hombres de gran solvencia moral y de conocimientos sociales donde quepan todas las ideologías y todas las clasificaciones políticas; el escalafón que se forme, dará el automatismo de la elección.

La Mesa de los Jurados Mixtos o el Tribunal de hecho, estará formado por el presidente y dos adjuntos, un patrono y un obrero nombrados por sus Sociedades respectivas.

Los Jurados propiamente dichos, o sean los vocales, serán mitad patronos y mitad obreros, no importando el número.

En los nombramientos de vocales patronos y obreros, tomarán parte todas las Sociedades legalmente constituidas, siempre que tengan fines profesionales, sea cualquiera su ideología; la proporcionalidad de vocales estará en relación con el censo de cada Sociedad.

No se podrán celebrar juicios en el que el número de vocales patronos y obreros, no sea el mismo, acordándose las medidas para que sí sea.

Tanto los patronos como los obreros, podrán ser defendidos en los juicios, por técnicos o personas competentes que ellos elijan dentro de sus Sociedades respectivas.

Los Jurados Mixtos no podrán intervenir en infracciones cuya penalidad sea superior a mil pesetas.

Se reformarán las circunstancias modificativas de la penalidad de la infracción, en su sentido más claro, más justo y más humano, quedando al arbitrio de la Mesa la apreciación y aplicación de las mismas".

CALVO Y PICALLO NOVEDADES-TEJIDOS

Nuestro surtido en paños de abrigo es completo: abundante en cantidad y calidades

De la vida municipal

Visitas. Esta mañana acudió a su despacho breves instantes, el alcalde don Salustiano del Olmo. Se ocupó de los diversos asuntos despachados para la sesión de mañana.

Inspección de servicios. La Comisión especial nombrada al efecto para procurar la reorganización de los servicios municipales, ha comenzado sus gestiones y está revisando reglamentaciones, todo los negociados y secciones.

Redactará un informe y someterá a la deliberación pleno.

La Oficina de Colocación obrera. El alcalde y el presidente de Diputación, han celebrado una entrevista para ocuparse de la instalación de la Oficina de Colocación obrera en la planta baja del Palacio provincial.

Las dos corporaciones por medio de sus presidentes, cumpliendo con lo mandado por la Superioridad respecto a estos extremos.

NOTICIAS

Vistas de Palencia.

La acreditada Papelería Marino ha publicado una hermosa colección de vistas de Palencia de los parajes y monumentos más principales de la capital. Agradecemos al señor Marino la atención que ha tenido de dedicarnos dos ejemplares.

La Fiesta de la Raza.

Hoy se ha celebrado con gran solemnidad la Fiesta de la Raza.

El comercio y la industria rran sus puertas, y el Sr. Mayor se vió animadísimo durante el paseo de las doce en que la Banda municipal de música interpretó escogidas obras.

No hubo despacho en las oficinas públicas ni en las partides.

Los cafés igualmente concurren.

La fiesta religiosa de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España en San Francisco, constituyó un acto de gran fervor, al que acudieron muchas fieles.

De la provincia

Támara

Primera misa. El domingo próximo pasado ofició por primera vez su misa el joven salesiano don Basilio Bustillo Catalina, hijo del millde propietario de esta villa don Manuel Bustillo Macho...

Se reformarán las circunstancias modificativas de la penalidad de la infracción, en su sentido más claro, más justo y más humano, quedando al arbitrio de la Mesa la apreciación y aplicación de las mismas".

Terminada la ceremonia religiosa, y en la misma forma, ingresó la comitiva a la casa paterna donde invitados por los padres, todos los allí presentes participaron del espléndido fresco que estaba preparado.

La Banda de música salina puso en marcha a la comitiva hacia la majestuosa parroquia de San Hipólito Real.

Con días buenos y agradable se ha dado por terminada la colección de la uva, estando los viticultores altamente satisfechos, pues si bien es cierto que resulta la cosecha algo menor que la del año anterior, en compensación se ha de esperar mucha mejor calidad en el vino.

heridos en un accidente automovilista
to fué asistido el anciano Pedro Arcones Ortega, que presentaba contusiones y erosiones, de pronóstico grave, en distintas partes del cuerpo.

Discrepancias ministeriales por el proyecto de amnistía
Madrid.—Se sabe que el Consejo de ministros ha examinado el proyecto de amnistía redactado por el anterior Gobierno.

Mata a su exnovia de dos puñaladas
Madrid.—Antonio Lozano Barceló, de 27 años, se encontró en la calle de Tortijos con su exnovia, Josefa Pérez Carrión, que servía en una casa de dicha calle.

Del extranjero
El Gobierno japonés ha enviado una "advertencia" al Gobierno soviético, que, a su vez, acusa al Japón

Tokio.—El Gobierno japonés ha enviado al Gobierno soviético una nota en la cual protesta contra la publicación de los informes de Hishikari, embajador del Japón en Manchuria, que ha enviado a su Gobierno.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X

TALLERES METALURGICOS Fundición DONCEL
Aventadoras, norias, bombas, prensas para uva nuevos modelos AVENIDA DE VALLADOLID PALENCIA

Noticias de Cataluña
Barcelona.—Ayer tarde celebró sesión el Parlamento. Leído un oficio en que el señor Maciá daba cuenta del nombramiento de los nuevos ministros

Curación de las Hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED
Llegará a esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el
Lunes día 16 de Octubre

El ortopédico don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados, En PALENCIA, el día 16 de Octubre, en el Hotel Samaria. En Barcelona, calle de Barbará, número 14.

Los documentos oficiales japoneses establecen de una manera indiscutible que se preparaba una provisión en el Este chino y se realizaba bajo la dirección del Gobierno japonés y de sus agentes en Manchuria.

Moscú.—En un comentario relativo a los documentos japoneses que han sido publicados, el periódico "Izvestia" recuerda que tres días después de las declaraciones del Sokońnikov, el 21 de septiembre último, numerosos funcionarios soviéticos del ferrocarril del Estado chino fueron detenidos por pretendidos abusos de confianza.

Unión y el Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
ALCALA, 43. MADRID
PRIMAS cobradas en España en 1925: Remo de incendios. 13.694.894'40 ptas.

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS
Son los de más calorías y menos cenizas
De venta al por mayor y menor en los almacenes DAVILA
Depósito: Arbol del Paraíso, 11. Sucursal: Mayor, 189. Teléfono 150.

Collegiales
vuestros compras
EN LA PAPELERIA
Mopino
Mayor pral., 55 :: Teléfono 33

BICICLETAS
B. S. A. AUTOMOTO ORBEA G. A. C. ALCYON EXPRES FRANCIA ROYAL ESPORTIVA ATLAS
GALGO ROYAL FABRIC METEORE RECORD ESPAÑA MERVILLE ROYAL SPRINTER RENOLS y otras marcas
Completo surtido de accesorios
Vea los últimos modelos de motocicletas B. S. A.
Casa SALAMANCA
Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

Plumas estilográficas
De todas las marcas De todos los precios De todos los sistemas
Papelería MERINO
REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 55
— TELEFONO, NÚM. 237 — PALENCIA

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA
CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

SEMBRADORAS, GRADAS, TRISURCOS Y BISURCOS.
Dispongo de grandes existencias para la próxima sementera, y si os dirigis solicitándome algún aparato, encontraréis economía en el precio, excelentemente servidos y un material de primera fila. Envío catálogos y precios a todo el que me lo solicite a correo seguido. Casa Pablo Pinacho Marcos (Cesionario de Múgica, Arellano y Cia). Palencia, 3
POR SOBRANTE de ganado, vendo una mula de 10 años de edad y alzada 8 dedos y se da a toda prueba. Para verla y tratar, casas de don Moisés Díez, número 8, Marcelino Giraldo.

TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS.
Mallana puede tocarle 4 Vd. y bómbr precavido vale por diez. Uno ó varios extintores Mitasur con la mejor protección contra fuego. Pida hoy mismo un catálogo No. 61
MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao
Representante: AGUADO
Colón, número 29.—PALENCIA

VENDO, baratos, dos carros con muelles y otro de varas, usados. También arriendo un local y solar 2.500 metros, propio para cualquier industria. Informará: Herminio Ortega. Hotel Central. Palencia.
PERDIDA, de una burra cardina, en la Nava, con albarca; se ruega a la persona que la haya recogido avise a su dueño a Nazario Noriega, en Grijota, donde se gratificará.
SE VENDE una casa en el Barrio del Cristo, con tres viviendas, corral y cuadra, cada una, juntas o separadas. Para informes, Felipe García en el Teatro.

URGE traspaso, pocas pesetas, mucho negocio, por enfermedad del dueño, no se admiten curiosos. Informes en esta Administración.
MADERAS de quemar. Grandes existencias de pino seco en todos los tamaños, para cocinas y calefacciones. Servido a domicilio de 100 kilos en adelante. Precios especiales para partidas mayores y vagones completos. Talleres: José Gallego Ruipérez, Cervantes, número 9; teléfono número 67.
SOCIO se necesita para sembrar cien obradas de tierra albarbechada, en monte próximo a esta capital. Para informes, en el Almacén de Idefonso López Escapa.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS
CAMIONES
CHEVROLET
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135
LE INTERESA LEER
El Diario Palentino

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.ª izquierda. PALENCIA
Casa SANTA CRUZ
"LA HIGIENICA" PELUQUERIA
Mayor, 107. — Teléfono, 111
Ondulaciones permanente, 15, 20 y 25 pesetas.
Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas. Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

Noticias de actualidad nacional

Las fuerzas políticas de derecha confían obtener un resonante triunfo en las urnas

Y Marcelino Domingo al grito de "no pasarán" propugna por la reconquista de la República de izquierdas

LAS JUVENTUDES DE "ACCIÓN POPULAR"

Madrid. — El comité de las juventudes de "Acción Nacional", ha publicado una circular dirigida a sus correligionarios invitándoles a que realicen aportaciones grandísimas o insignificantes, según sus posibilidades, para cooperar al triunfo de la causa que defienden.

Consideran la hora presente como la más trascendental que se presentó a España, dependiendo de las elecciones próximas el porvenir político de la nación.

DECLARACIONES DE SIGNIFICADOS ELEMENTOS DE LA DERECHA

El señor Martínez de Velasco espera que las clases conservadoras lleven al nuevo Parlamento gran número de diputados.

En las próximas Cortes no se podrá gobernar sin las derechas.

Don Abilio Calderón dice que la única salvación del país, está en el triunfo de los agrarios, considerando dentro de este grupo a todos los españoles que por encima de la forma del régimen, consideran preciso atender al resurgimiento de la vida en el campo.

Don Víctor Pradera estima necesaria la formación de un bloque de derechas, bajo un denominador común, para rectificar los principales errores cometidos por las izquierdas en los dos últimos años.

Cree que para llevar a efecto esta unión, no conviene dejar fuera del bloque a elementos que sustentan doctrinas legítimas.

"NO PASARAN". EXCLAMA DOMINGO

El exministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, escribe un artículo en un diario de la mañana, que titula "No pasarán".

Las próximas elecciones, según el señor Domingo, tienen carácter de reconquista para una República de tono izquierdista.

ASAMBLEA DE JUVENTUDES CÁTOLICAS

Toledo. — Esta mañana se celebró el acto de inauguración de la asamblea de juventudes católicas españolas.

Presidieron el acto el Príncipe de España y el Obispo de Ciudad Real.

Pronunciaron discursos de salutación a los congresistas el presidente y vicepresidente del comité nacional de juventudes.

Se leyó una expresiva carta del Nuncio de Su Santidad, que se acogió con vítores y aplausos.

Lucio González E. de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza
Barrio y Mier, 14, principal
PALENCIA

RUBIO Y VELAZQUEZ
MAYOR PRAL., 133 (Frente al Banco Herrero)

PANERÍA. Lo más nuevo para trajes y abrigos.
SASTRERÍA. Trajes civiles, militares y talares.
CONFECCIONES
CAMISERÍA A LA MEDIDA
CORBATAS, PAÑUELOS, PIJAMAS, CALZONCILLOS, ETC.

SEÑORITA. Hay preciosidades en estuches para cartas en la
S. MORRONDO
Mayor Principal, 166.

E. ROBLES CEBRIAN
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2. 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

La huelga general decretada por la U. G. T., como protesta por la celebración de esta asamblea, transcurre con normalidad.

UN NAUFRAGIO

Ferrol. — A la altura de Corrubedo, naufragó la embarcación pesquera "María Luisa", pereciendo ahogado el patrón. SE TRATA DE FORMAR UN PARTIDO DE CONCENTRACION DE IZQUIERDAS. CON SOCIALISTAS. PRESIDIDO POR AZAÑA

Madrid. — Ayer a última hora tuvieron una animada conversación en el Congreso, los señores Cordero, Ramos y Bugeda. Los diputados socialistas sostenían que debe formarse un gran partido republicano que recoja esta aspiración nacional, sentida por todos los republicanos de buena fe

ciará un discurso el señor Azaña, que seguramente responderá a la ansiedad que ha despertado y a los problemas que en la actualidad tiene planteados la República.

Los diputados republicanos que le escuchaban, entre los que se encontraba el exsubsecretario señor Ramos, convinieron igualmente en la necesidad de formar este gran partido, al que se llegará seguramente pronto.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

— DE —

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Mayor Principal, números 19 y 21

La Fiesta de la Raza

Madrid. — Se conmemoró esta mañana la fiesta de la Raza ante el monumento a Cristóbal Colón.

Asistieron el ministro de Industria, señor Gordón Ordás, autoridades locales, los alumnos de las escuelas públicas con banderas españolas y de las Repúblicas hispano-americanas y numeroso público.

Después de la ceremonia oficial pronunciaron discursos la madre de la bandera de la Raza, doña Blanca de los Ríos, el representante del comité de la fiesta, don José Gutiérrez Ravé y el alcalde de Madrid, señor Rico.

Antes de la entrega de la bandera surgió un incidente porque un grupo de estudiantes portorriqueños enarbolaron una bandera de Puerto Rico libre, pretendiendo colocarla entre las demás enseñas hispano-americanas.

Intervino la Policía recogiendo la bandera, con lo cual se dió por terminado el incidente.

Noticias de última hora

En el Consejo celebrado hoy en Palacio firmó el Presidente la lista de altos cargos y nuevos gobernadores

Se nombró gobernador de Jaén a don Ignacio Sánchez Campomanes y para sustituir a éste en Palencia, a don José Lamata

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — La reunión celebrada esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, fué muy extensa.

A mediodía salió el señor Gordón Ordás de Palacio, accediendo en representación del Gobierno al acto que se celebraba en la Castellana en conmemoración de la fiesta de la Raza.

El señor Sánchez Albornoz habló breves instantes con los periodistas desmintiendo la noticia dada por un periódico de la mañana en la que se aseguraba que el Gobierno trató en el Consejo de ayer de las próximas elecciones.

— Todavía — afirmó el ministro de Estado — no hemos abordado este problema político.

El señor Martínez Barrios comunicó a la salida a los informadores que había pronunciado un discurso-resumen de los acontecimientos más sobresalientes de política interior y exterior, ocurridos en estos días.

Anunció que mañana volverían a reunirse los ministros en Consejo ordinario en la Presidencia.

La referencia oficiosa dice lo siguiente:

Presidencia. — Se nombró subsecretario al señor Torres Campaña.

Director de Marruecos, al señor Alvarez Buylla, Comisario General de Cataluña, a don Ramón Carreras Font.

Se firmó un decreto ordenando que las escuelas sociales de Cultura pasen a depender del ministerio de Trabajo.

Estado. — Se nombra subsecretario del departamento a don Manuel Aguirre Carcer.

Justicia. — Se aprobaron los presupuestos para la realización de obras en los penales de Cartagena y Priego.

Marina. — Se nombra subsecretario de Marina civil a don Sergio Antón.

Gobernación. — Idem subsecretario de este ministerio, a don Justino Azcarate.

Idem Director de Sanidad, a don José María Gutiérrez.

Idem delegado gubernativo de Meilla, a don Antonio Díaz Prida.

Idem de Ceuta, a don Eduardo Merino Rodríguez.

Idem de Mahón, a don Miguel Benavides.

Instrucción Pública. — Jubilando al catedrático de Latin, del Instituto de Huelva, a don José Marchena.

Trabajo. — Nombrando subsecretario del departamento, a don Pedro Miras.

Idem Director General de Trabajo, a don Melchor Marial.

Obras Públicas. — Jubilando a don Vicente Bardero Rodríguez.

Agricultura. — Nombrando subsecretario, al señor Mendizábal.

Director de Agricultura, a don Federico Fernández Castillejos.

Director de Montes, a don Miguel Pastor Orozco.

Comunicaciones. — Se nombra subsecretario de este ministerio, a don Gregorio Viñata.

Idem, Director de Telecomunicaciones, a don Manuel Biezmo.

Industria. — Se designa al señor Moreno Galvache, para desempeñar la subsecretaría de este departamento.

Para la Dirección de Industrias, se nombra a don Alberto García López.

Idem Director de Minas, al señor López Goicoechea.

Idem Director de Comercio, al señor Artigas Arpón.

Idem presidente del Consejo de Minería, al señor Kindelán.

NOMBRAMIENTO DE NUEVOS GOBERNADORES

Madrid. — En el consejo celebrado esta mañana en Palacio, se sometió a la firma del Presidente de la República, la lista de los nuevos gobernadores, que es como sigue:

De Albacete, se nombra a don Vicente Costales Martín.

De América, a don José Mira Pérez.

De Avila, a don César Torres.

De Cádiz, a don Alfredo Piñeras.

De Castellón, a don Mariano Menor.

De Córdoba, a don Valeriano Bautista Díaz Arias.

De Cuenca, don Luis Gaudiel.

De Granada, don Manuel Azorín.

De Guadalajara, don Rafael Soriano.

De Guipúzcoa, don Antonio López.

De Jaén, don Ignacio Sánchez Campomanes.

De Lugo, don Juan Rodríguez.

De Madrid, don Edmundo Benzo.

De Murcia, don José María Ayuso.

De Navarra, don José María Fernández.

De Orense, don José Barrero.

De Palencia, don José Lamata.

De Pontevedra, don Liarte Lausín.

De Santander, don Teodoro Sevilla.

De Soria, don Rafael Vila.

De Toledo, don José Ramón Abad.

De Valladolid, don Adolfo Novo.

De Vizcaya, don José

Noticias de Provincias

En Calahorra se celebró esta mañana sin incidentes el mitin de los agrarios

HABLA GIL ROBLES

Logroño. — En Calahorra se celebró hoy un mitin organizado por "Acción Riojana".

Habló Gil Robles propugnando por la unión de las fuerzas de la derecha.

Anunció que él no busca la violencia, pero si se le lleva a ese terreno, se la aceptará con todas las consecuencias.

Los socialistas no declararon la huelga general, como tenían anunciado.

EXPLOSION DE PETARDOS

Zaragoza. — En el taller de carpintería de Mariano Gil estallaron dos petardos, causando importantes destrozos en las ventanas del edificio.

GRAVES SUCESOS

Almería. — En el pueblo de Macael, se produjeron graves sucesos por crear el vecindario que iban a venderse las canteras de mármol.

Los concejales, que perciben una cantidad por cada tonelada

que se vende, se negaron a la posesión a los elegidos por pueblo.

Este se amotinó en la mañana de hoy, cometiendo algunos desmanes.

Tuvo que intervenir la Benemerita, recibiendo la ayuda.

Los guardias hicieron algunos disparos, alcanzando uno de ellos a un vecino que se encontraba presenciando la revuelta a gran distancia, el cual resultó muerto.

Un número de la guardia sufre una herida de carácter leve.

LOS PRESOS SOCIALES

Sevilla. — Una comisión de obreros estuvo en el Gobierno civil pidiendo el traslado de los presos sociales que se encuentran en el Penal de Santa María, a la Cárcel de Sevilla.

REYERTA POR CUESTIONES POLITICAS

Sevilla. — En Benazón, fueron tres individuos y el maestro, de filiación comunista, el cubano Desiderio Ferrera y otros individuos.

Resultó el maestro gravemente herido.

NOTICIAS DE CATALUÑA

Barcelona. — Se asegura que las elecciones municipales tendrán lugar el próximo día 17 de diciembre.

— Preocupan a la Generalitat los conflictos producidos por las resoluciones del Tribunal Contencioso en los pleitos promovieron los secretarios afectos a la dictadura que fueron separados de sus cargos por los Ayuntamientos de la República.

ATRACO FRUSTRADO

Bilbao. — En la mañana de hoy, unos desconocidos penetraron en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, con el fin de atracar al cajero cuando se encontraba realizando un arqueo.

El cajero hizo sonar los bombres de alarma, huyendo pistola en mano.

La policía tiene una pista para detenerlos.

AGRESION A LOS GUARDIAS

Barcelona. — En Villaverde ha agravado el conflicto



He aquí

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Traslado del Gobernador de Palencia a Jaén

En la lista de gobernadores facilitada esta mañana, a la salida del Consejo de ministros celebrado en Palacio, figura el traslado del gobernador de Palencia a la provincia de Jaén.

La noticia, cuando sea conocida tanto en nuestra capital como en la provincia, tendrá que lamentarse.

Don Ignacio Sánchez Campomanes, en los contados días que desempeñó el cargo de gobernador entre los palentinos, se ha conquistado el respeto y la consideración de todos los partidos políticos y el beneplácito de la opinión.

Al tomar posesión de su cargo, advirtió que venía a actuar como gobernador de la República, al servicio de todos los ciudadanos.

No llegaba aquí, como ocurrió en épocas pasadas, a inspirar sus actos con arreglo a conveniencias políticas partidistas. Las puertas del Gobierno durante el mandato del señor Sánchez Campomanes, se abrieron de par en par a todas las justas reclamaciones, a todos los pedidos, sin prejuicio alguno, resolviéndose las cuestiones sometidas al fallo de su autoridad con elevación de miras y rectitud de propósitos.

El señor Sánchez Campomanes, por su imparcialidad, por su trato caballeroso, en veinte días ha logrado lo que otros no sabrían conquistar en muchos meses: devolver la paz a la provincia, pues con su prestigio fué suficiente para que se aquietaran muchas pasiones desbordadas en otros tiempos que los gobernadores no hicieron nada por corregir extralimitaciones y partidismos desenfrenados.

EL DIARIO, lamenta sinceramente la marcha de un gobernador tan pundonoroso e inteligente como el señor Sánchez Campomanes y le desea grandes aciertos en Jaén, a cuya provincia puede en verdad felicitarla por esta designación.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Accidente automovilístico en Torquemada

Ayer tarde sobre las 4 de la misma, ocurrió un accidente que pudo ser trágico y que afortunadamente, aparte de las pérdidas materiales y de los destrozos sufridos por la camioneta, que ha quedado destrozada, ha sido hasta la fecha, de poca importancia.

Caminaban por la carretera de San Isidro de Dueñas a Burgos en una camioneta de la matrícula de Bilbao número 2647, el matrimonio dueño de la misma, Juan Antonio Zabazla, que la conducía y su esposa Francisca Azcona, de regreso a Castro Urdiales, después de haber vendido el pescado que de esta plaza sacaron, cuando al tomar una vuelta que hay en el kilómetro 255 de la citada carretera y por haberse salido una rueda, fueron a chocar violentamente contra uno de los corpulentos chopos que en ese trayecto existen, siendo sus ocupantes despedidos de la cabina, quedando tendidos en el suelo, donde fueron auxiliados por el vecino de ésta, Anastasio García Calvo, tapándoles con mantas hasta que algún vehículo pasara y poderlos traer a esta, como así lo verificó en el auto de línea de Quintana del Puente a Palencia, que amablemente cedieron los dueños y viajeros.

Estos quedaron en la carretera, hasta que después de dejar a los heridos convenientemente instalados en la hospedería de Félix Sainz, regresó el coche a recogerles.

Fueron reconocidos los heridos por el médico titular don Juan Manuel Rojo Dueñas, asistido por el practicante don Fortunato Aguado.

Juan Antonio Zabazla presentaba heridas en la frente, labios y pierna, y contusiones en todo el cuerpo. Pronóstico leve.

El Juez municipal suplente, don Hermunio Tejedor, y secretario don Julián Aparicio, instruyeron las oportunas diligencias.

El Corresponsal.

Calzados EL RAYO

Magnífico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO.

VEALOS

Mayor principal, 47

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX